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за рік склала 436,5 мм. Дослідженнями визначена тенденція до 

зменшення суми опадів зі швидкістю 0,0967 мм за рік (рис. 2а). 

У порівнянні із середньобагаторічними показниками (за період 

1882–2015 рр.) сума опадів збільшилась на 54,9 мм. 

За період охоплений дослідженнями (1990–2018 рр.) середня 

сума опадів за вегетаційний період (квітень-вересень) склала 

243,1 мм. Дослідженнями визначена тенденція до зменшення 

суми опадів зі швидкістю 1,2295 мм за рік (рис. 2а). 

У порівнянні з середньобагаторічними показниками (за період 

1882–2015 рр.) сума опадів збільшилась на 24,9 мм. 

У результаті аналізу кліматичних показників (температура 

повітря, суми опадів) за даними гідрометеорологічної станції м. 

Херсон, починаючи з 1990 року на півдні Україні спостерігається 

самий тривалий за сторіччя циклічний період потепління. 
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ВПЛИВ ЗМІН КЛІМАТУ  

В ПІВДЕННОМУ РЕГІОНІ УКРАЇНИ НА РОЗВИТОК 

РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСІ 

 

Сфера туризму та курортів стає однією з основних галузей, 

що впливає на загальний стан і тенденції світової економіки. 

Туристична діяльність, як головна форма рекреації, належить до 

видів суспільної практики з яскраво вираженою ресурсною 

орієнтацією. Клімат, погода, їх комфортність і вплив на 
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самопочуття людини є визначальними, а в багатьох випадках 

навіть лімітуючими чинниками розвитку для більшості 

функціональних типів територіальних рекреаційних систем, 

туристичних комплексів і масових видів туризму [1]. 

Клімат безпосередньо впливає на потужність і сезонність 

туристичних потоків, стає природним регулятором цінової 

політики в межах головних туристичних районів світу та 

України. Саме кліматичні особливості актуалізували одну з 

нагальних проблем розвитку туристичної індустрії світу – 

проблему пікового завантаження засобів розміщення туристів і 

сезонності робочих місць. «Мертвий сезон» (зимовий чи 

дощовий період) примушує частину інфраструктурних закладів 

тимчасово припиняти свою роботу або у кілька разів 

зменшувати вартість більшості послуг. У виграші опиняються ті 

країни чи їх частини, територія яких знаходиться у комфортних 

кліматичних і погодних умовах, де сезонні коливання головних 

метеорологічних характеристик мінімальні і дозволяють 

обслуговувати туристів протягом року. 

Комфортність погодно-кліматичних характеристик – 

поняття відносне, оскільки залежить від індивідуальних 

особливостей організму людини і від того, в яких погодно-

кліматичних умовах він розвивався. Головні потоки туристів 

формуються в Європі та Північній Америці, тому, говорячи про 

комфортність погодно-кліматичних умов, матимемо на увазі 

саме цей контингент туристів. Для пересічного європейця чи 

американця комфортною для відпочинку вважається така 

погода: температура повітря влітку – +20...+26° С, температура 

води – від +20° С; вологість повітря – 60–85%; ясна, сонячна, 

безвітряна погода в усі пори року. Ці параметри визначають 

найкращі погодні умови для відпочинку [2]. 

Головною складовою частиною водних рекреаційно-

туристичних ресурсів нині стали морські узбережжя Азовського 

та Чорного морів Херсонської області Кліматична 

характеристика Причорноморської зони Херсонської області, з 

точки зору організації рекреаційно-туристичної діяльності, 
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належала до класу «сезонно комфортний» та характеризувалась 

трьохмісячним періодом «червень-липень-серпень» (рис. 1). 

 

а) середньобагаторічна температура 

 
б) середньобагаторічна температура за травень – вересень 

 
Умовні позначення: – «комфортна» температура для відпочинку 

(+20...+26° С) 

Рисунок 1. Середньобагаторічна динаміка температури повітря 

(метеостанція – м. Генічеськ) 
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Рисунок 2. Середньобагаторічна динаміка температури повітря травень 

(метеостанція – м. Генічеськ) 

 

 
Умовні позначення: – «комфортна» температура для відпочинку 

(+20...+26° С) 

Рисунок 3. Середньобагаторічна динаміка температури повітря 

вересень (метеостанція – м. Генічеськ) 
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Із проявами глобальних змін клімату «сезонно комфортний» 

період рекреаційно-туристичної діяльності розширився і 

характеризується п’ятимісячним періодом «травень-червень-

липень-серпень-вересень» (середньобагаторічна температура – 

20,90 С). Дослідженнями визначена тенденція до збільшення 

середньобагаторічної температури повітря у травні та вересні 

місяці, що є у цілому позитивним чинником розвитку індустрії 

туризму Причорноморської зони Херсонської області (рис. 2, 3, 

див. попередню сторінку). 
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БІОБЕЗПЕКА ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ  

ЯК СКЛАДОВА ЕКОЛОГІЧНОЇ ЯКОСТІ 

 

Харчові продукти можуть забруднюватися не тільки 

хімічними речовинами, а й токсинами пліснявих грибів. 

Розвиток пліснявих грибів відбувається при недотримані умов 

збору, транспортування та зберігання продовольчої сировини та 

продуктів її переробки. Мікотоксини, які виробляють плісняві 

гриби є небезпечними для здоров’я людини, оскільки вони 

проявляють себе як стійкі, високотоксичні з канцерогенною дією 

сполуки. Серед відомих людству мікотоксинів найбільш 
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